学习贯彻区委七届十一次全会精神

开启现代化新征程 形成标志性新成果

为全面高质量建成运河沿岸名区而努力奋

全区各部门贯彻落实区委七届十一次全会精神

区委七届十一次全会报告指出,"十四五"时期是我国在全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标之后,乘势而上开启全面建设社会主义现代化 国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的第一个五年,也是拱墅抢抓重大战略机遇、加快转型升级的关键期。要围绕忠实践行"八八战略"、对标打 造"重要窗口"要求,以"咬定全面高质量建成运河沿岸名区为总目标,努力建设产业转型升级样板区、城市有机更新样板区、大运河国家文化公园样板 区、最具幸福感城市样板区, 加快形成十一个方面具有明显拱墅辨识度的重大标志性成果"的"1411"体系为战略导向, 科学谋划好"十四五"时期全区 经济社会发展的思路。全区各部门第一时间召开专题会议,学习贯彻落实全会精神,纷纷表示,全会报告为拱墅发展明确了目标、指明了方向,今后要以 "1411"体系为导向, 翻篇归零再出发, 砥砺奋进开新局, 为高水平开启拱墅社会主义现代化建设新征程, 全面高质量建成运河沿岸名区而努力奋斗!

•

.

> 区城改办

全力以赴做好城中村改造"后半篇文章'

区城改办将认真贯彻落实区委七届十一次全体(扩大)会议精神,全力以赴做好城中村改 造的"后半篇文章",确保2023年全面完成全区本轮城中村改造。一是全力以赴推进安置房及 项目建设。围绕"2023年底前全面完成全域城中村改造"目标,发挥统筹协调职能、紧盯项目建 设进度,确保2023年底前建成交付全区剩余25个、285万方安置房项目及161个三公配套项目。 二是全力以赴保障安置房建设品质。严格落实不低于中档商品房的建设标准,研发升级"城改 大脑",推动打造"造价合理质量好、套型舒适功能全、低碳节能环境美"的安置房小区。三是 全力以赴推进回迁安置提速工程。统筹做好回迁安置各个环节,确保兑现"2023年全面完成全 区本轮城中村改造"的庄严承诺。2021年回迁安置1238户, 2022年回迁安置2429户, 2023年 回迁安置2184户。四是全力以赴抓好安置房小区治理创新。持续深入推进"阳光建管""三方 协同"和"拆后地块管理"特色标准,提升小区整体智治水平,在推进人的城市化上成为全省全 市的标杆。

> 区民政局

高质量推进民政事业发展 聚焦五个方面

区民政局深入贯彻落实区委七届十一次全会精神,围绕加快打造"重要窗口"样本,高质量 推进民政事业发展。一是深入实施颐养社区建设。在全区扩大家庭养老床位试点,进一步提高 护理型床位占比,以建设"城市大脑"为契机,积极推进"阳光大管家"信息平台对接"城市大 脑";二是推进康养体系建设。制定认知症照护指引,探索开辟认知症照护专区,在有条件的示 范型居家养老服务中心引入认知症评估、康复等服务。三是盘活养老市场资源。积极拓展养老 新型消费领域,引导国有资本、社会资本广泛参与养老服务,着力打造区域"养老品牌"。四是优 化社区服务空间。推动社区服务综合体建设,进一步整合社区配套用房、优化空间布局、集约服 务功能,探索社区服务综合体社会化运营模式。五是提升社区治理能力。推动社区治理力量下 沉,深化探索落实小区专员工作分配、待遇补贴、上升通道等事宜。充分挖掘社会力量通过政府 购买服务形式,以数字化治理持续推进社区减负增效工作的落地。

> 区住建局

为扎实做好城市建设打造"重要窗口"拱墅样本作出贡献

区住建局深入学习贯彻区委七届十一次全会精神, 扎实做好城市建设工作, 为高质量打造 "重要窗口"的拱墅样本作出积极的贡献。一是大力推进城市有机更新。2021年计划实施大城 北项目124个, 打造四条框架道路沿线21公里各具特色的产业带、景观带、文化带, 持续推进道 路建设, 计划开工20条道路, 完工10条道路; 大力推进公共停车、地下空间、充电桩建设工作。 二是加强生态建设力度。积极推进杭州市"迎亚运"园林绿化行动,高标准完成36.4公里绿道 建设,利用好园林"绿眼睛"App,强化对街道属地绿化监管。三是推进民生福祉工程。高标准 完成131个旧改项目,推进既有住宅加装电梯工作,继续开展"美好家园"创建工作、"美丽杭 州"整治工作。四是强化行业监督管理。深化工程审批改革,确保一般企业投资和政府投资项 目最多80天。在施工总承包、专业承包企业中培育一批主业突出、增长较快、创新及带动能力 强的龙头企业。加强在建工地管理,推进人防常态化建设,确保全区安全生产形势持续稳定。

> 区文广旅体局

全力打造大运河国家文化公园样板区

区文广旅体局围绕全面高质量建成运河沿岸名区这一总目标,继续挖掘"千年运河历史、百 年工业文明"的历史文化底蕴,统筹保护好、传承好、利用好历史文化遗产,以文化为灵魂、以旅 游为载体、以产业为方向,全力打造大运河国家文化公园样板区。一是整合大运河国家文化公园 拱墅地标性项目群及半山国家森林公园、义桥老街、华丰工业记忆走廊、上塘古运河风景区等运 河沿岸文化旅游资源, 开发具有拱墅特色的"运河南"系列旅游产品, 打造"高颜值、强吸金"的 旅游目的地,实现区域旅游的系列化和品牌化。二是以群众需求为导向,以增进人民福祉为出发 点和落脚点,有效推进公共服务惠民的力度、深度和广度,完善公共服务设施网络,推动文化服 务效能提升,提供更便利多元的文化、旅游和体育公共服务。三是以亚运为契机,在"杭州亚运 周期"内,提高拱墅全民健身、竞技体育水平,促进体育产业发展,提升我区办赛办会的能力,推 进拱墅与长三角其他城市、大运河文化资源密集地的区域文旅体联动。

> 区三方办

精耕细作党组织领导三方协同小区微治理

区三方办深入学习贯彻全会精神,紧紧围绕区委提出的"1411"系统工程,努力推动党组 织领导三方协同小区微治理再上新台阶。一是拉高工作标杆。省委书记袁家军批示指出,"拱墅 区小区微治理的探索有特色、有实效,应认真总结完善并推广"。我们将以袁书记批示肯定为 动力,继续大胆创新,紧抓不放、持续探索、深入完善,努力把这项工作打造成全国基层治理最 佳实践范例。二是继续精耕细作。抓实抓好小区党支部、小区专员、微治理专项资金、业委会应 建尽建等具体工作, 练好基本功, 攻克关键点, 2021年完成业委会(自管会)组建(含换届)109 个, 开展物业选续聘51个, 实现全区所有住宅小区业委会(自管会)和专业化物业管理"两个全 覆盖"。积极争创全国社会管理和公共服务综合标准化试点,打造小区微治理的全国标准。三 是服务居民百姓。实施民生微项目等355个,培育示范点30个,努力把每一个小区都打造成人民 群众看得见、摸得着、感受得到的"幸福家园",成为全国小区治理的引领者。

The state of the s

> 区发改经信局

勇当"挑头兵" 开启发改"十四五"新征程

区发改经信局深入学习贯彻区委七届十一次全会精神, 奋力打造"重要窗口", 勇当拱墅发 展排头兵。一是紧盯专项攻坚,全面打好年末收官战。抓好"四个一批"专项督查,以专项行动 为攻坚主战场,多举措加大协调力度,全方位保障重大项目加快建设,紧盯目标任务不松懈,凝 心聚力打赢年度收官战。二是紧扣"1411"总体系,精心绘好"十四五"新蓝图。深入实施"四 大计划"、大力建设"四大样板区",初步谋划"十四五"期间重大改革9项,重大政策10项,重 大平台6个, 重大项目200余个, 高质量建成运河沿岸名区。三是紧跟发展步伐, 潜心谋好明年 新开局。以智慧网谷小镇为引擎,高能级平台为载体,做大做强六大产业中心,实现新旧动能转 换,提升经济硬实力;牵好项目建设"牛鼻子",重点聚焦新兴产业,实现"产业+项目"双轮驱 动,谋划5个"152"工程落地,初步安排建设公共项目超750个,总投资超2800亿元;探索"亲 清在线""墅企通"新路径,实现企业服务精准化,全要素匹配高效化。

> 区商务局

多措并举推进我区商贸经济高质量发展

区商务局深入贯彻落实区委全会精神,紧紧围绕"1411"系统工程,全面谋划下步工作举措。 一是提高站位强党性。教育和引导全局同志把思想和行动统一到全会精神上来,把学习全会精神 与本职工作结合起来,加强明年重点工作谋划,找准各项工作履职尽责的切入口和突破口,确保贯 彻落实全会精神取得实效。二是紧盯目标争先进。围绕年度经济指标目标任务, 狠抓经济工作落 实,持续挖掘社零增量,不断拓展货物出口和服务贸易份额,努力提高网络零售增速,全力以赴促 消费稳外贸。三是突出重点抓落实。紧紧围绕产业发展、民生保障、行业管理三条业务主线, 加快 推进"汽车互联网产业中心""夜运河·月光经济""商业街区"等产业发展工作,不断提升区域消 费能级;分类推进"美好生活加油站"项目建设、农贸市场项目建设、再生资源体系建设等民生实 事,树立政府良好形象;持续抓好行业安全生产、预付卡投诉管理等行业管理工作,确保行业平稳

> 区城管局

提升城市治理水平 含造优美优质城市环境

区城管局第一时间传达学习区委七届十一次全会精神,按照"一流城市要有一流治理"的 总体要求,营造优美、优质的城市环境。一是在环境治理上,强化"两山"理念。进一步完善"污 水零直排"、河道养护等长效管理机制,抓好亚运场馆周边滨水观赛空间生态环境提升工程。 积极推进省级"美丽河湖"、市级"美丽河道"创建。巩固垃圾分类成效,确保生活垃圾零增长 目标。二是在实事工程上,强化"为民"理念。以公共服务大提升为重点,深化"厕所革命", 做好"迎亚运"道路修缮工程,加大无障碍环境设施问题整改力度,积极推进照明暗区消除工 作。三是在顽疾治理上,强化"长效"理念。以城市综合环境秩序、城市道路(河道)及两侧环 境、园林绿化环境治理为重点,切实巩固城市环境百日集中攻坚行动成果,持续健全城市环境 治理长效管理体制机制,破除城市环境"顽疾"。

> 区数据资源局

坚持数字赋能 争做城市大脑建设先行区

区数据资源局将始终坚持"数字赋能"理念,大力推进"三化融合",为使拱墅成为杭州 城市大脑建设先行区聚力谋远。一是发挥统筹协调作用,加速数字化转型。抓好《拱墅区信息 化项目管理办法》施行,对全区新建信息化项目加强通盘考虑、一体建设。聚焦系统融合、流程 再造和数据共享, 迭代升级"一件事"平台。加快建设城市大脑拱墅枢纽, 深化数字驾驶舱实 战功能,切实打造"移动办事之城"和"移动办公之城"。二是拓展"城市眼·云共治",建立数 字化思维。继续以数字治理赛为抓手, 健全四大类场景统一处置共治机制, 抓场景实效提升。 引导部门、街道结合工作开发新场景并陆续接入,努力打造数字赋能区域治理现代化的拱墅品 牌。三是深化"数字惠民"工程,释放数字化红利。推动"民生直达"平台应用延伸,构建大民 生服务直达模式。配合开展运河亚运赛场周边街区治理,对汽车城定制交通诱导方案,降低交 通延误指数。继续筑牢疫情防控网,迭代完善精密智控机制,为拧紧民生"安全阀"贡献数据 力量。

▶ 区科技工业区管委会

为全面高质量建成运河沿岸名区贡献园区力量

区科技工业区管委会全面贯彻落实区委七届十一次全会精神,抢抓战略机遇、加快转型 升级,为全面高质量建成运河沿岸名区贡献园区力量。一是聚焦提质增效,全力推动高质量发 展。全面掌握辖区企业的具体情况,主动上门宣传各项政策,强化服务,提高企业回归的积极 性。积极帮助企业协调解决相关需求,助力园区企业上市工作取得新突破。二是抢抓机遇,全 力建设产业中心。围绕集成电路和大数据两大产业,制定产业图谱,出台三年行动计划。重点关 注"新基建"领域的行业龙头,加强沟通对接,争取项目落地,完善园区的产业链建设,打造区 域性标杆产业平台。三是坚持项目为王,全力推进城市建设。全面梳理流程环节,着力解决好项 目中存在的难点问题,着重抓好新浪、360、58同城、浙数文化等"152"项目的建设进度,力争 园区开发建设出新貌、换新颜。四是完善网格建设,全力提升管理水平。完善园区网格化管理 机制,依托园区平安大网格,整合党建、经济、建设等职能,完善全科网格员队伍,提升精细化 管理、加强优质化服务。